Структурные части урока
Ход урока
Примечания

Фонетическая зарядка
А       О     У      А__  О__  У__ 

З__   З__   З__   За__  зо__  зу__  

ЗА за за       за ЗÁ за       за за ЗÁ 

За__   зал  Зо__ зонт  Зу__   зубы

Я чищу зубы утром и вечером.


1. Организация начала занятия
- Какой сейчас урок, Игорь?

+ Сейчас урок математики.

- Который сейчас урок, Маша?

+ Сейчас первый урок.

- Какой сегодня день недели, Таня?

+ Сегодня вторник.

- Кто сегодня дежурный, Игорь?

+ Сегодня дежурит…

- Кого нет в классе?

+ Сегодня в классе нет….
за экраном                             

2. Устный счет

круговые примеры
- Считаем устно. Будем решать круговые примеры. Сколько будет 36-5, Таня?

+ Будет 31.

- Найдите пример, где первое число 31. Вот он. Решай, Вероника.

\и так все примеры, учитель ставит от квадратика к квадратику стрелочки, круг должен замкнуться\
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3. Калли-графическая минутка
-Откройте тетради, пишите число, «Классная работа». Число пишем цифрами. Дайте ваши тетради. Будем писать красиво.
    Учитель пишет в тетрадях образец:   

89

25

4. Объяснение нового материала 

Задача:

Солдаты шли по дороге в 3 ряда по 4  человека в каждом ряду. Затем они развернулись направо и пошли в 4 ряда по 3 человека в каждом.  Сколько солдат шло по дороге?

.
- Пишите в тетради «Задача». Держите карточки. Читайте. Что мы прочитали?

+ Мы прочитали задачу.

- О ком задача?

+ Задача о солдатах.

- Как сначала шли солдаты?

+ В 3 ряда по 4 человека в каждом ряду. 

(учитель рисует на доске)

- Какой будет пример? 

- А потом как пошли солдаты, когда повернулись?

+ В 4 ряда по 3 человека в каждом ряду.

 (учитель рисует на доске)

- Какой будет пример? Сравните эти примеры. Что заметили? 

+ Ответы одинаковые. 

- А множители одинаковые?

+ Одинаковые.

- Что это значит? Откройте учебник на странице 138, прочитайте правило в красной рамочке. Запишите его себе в тетрадь и обведите в красную рамочку, как в учебнике.
Учитель раздает карточки с текстом задачи.

Учитель предъявляет наглядность. Рисунок2.
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Решение:

3*4=12

Учитель предъявляет наглядность, поворачивая ее, и заменяет повернутый рисунок новым. Рисунок3.
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Решение:

4*3=12

Учитель показывает сначала на 4 в каждом примере, затем также 3. Сравнивают ответ.

От перестановки множителей произведение не изменяется.

5. Первичное закрепление.


- Пишем №1. Сейчас будем решать примеры. Таня, к доске. Пиши первый и второй примеры. Игорь, пиши третий и четвертый примеры.

/ребенок записывает, решает/

Молодец, садись.
запись на доске: №1



6. Гимнастика для глаз
Устали? Отдохнем. Гимнастика для глаз.

Закройте один глаз рукой. Теперь другой. Следите за моим пальцем. Вверх, в тот угол, вниз… 

А теперь поморгаем много-много, как я. Молодцы.


7. Решение задач
- Пишите в тетради «Задача». Откройте страницу 136, найдите №3. Читайте. Что мы прочитали?

+ Мы прочитали задачу.

- О чем задача?

+ О грузовых машинах и тракторах.

- Сколько в совхозе грузовых машин?

+ В совхозе 70 грузовых машин.

- А сколько тракторов – знаем?

+ Нет, не знаем.

- А что мы знаем о тракторах?

+ Тракторов на 20 больше,.

- Каким действием будем решать?

- Сложением.

- Какой ответ запишем?

+ В совхозе 90 тракторов.

- Пишите.
Запись:
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8. Организация окончания урока
Тетради на стол. Запишите д\з в дневник. Сегодня все работали очень хорошо.


Д\з на доске: стр. 138 №2,5































